











Un decalog incalcat

Cele trei... si sase de ani in urma, Serban Cioculescu analiza in paginile Revistei romane o carte care abia aparuse in librarii si trebuia prezentata cititorilor...



Interesanta, desigur, operatia surprinderii unor note moderne in operele vechi, dar mai necesar este, istoricist, sa stim prin ce anume note au fost actuale...

Nu sintem de aceasta parere. Unde e judecata si cunoastinta, impresia imbogatise si infrumuseleaza. Insa, in general, regulile stabilite sint aplicabile in artiza cartii lui G. Calinescu...

reabiliteze pe neglijati. Iata insa ca intr-un text introductiv la capitolul sau din Istoria literaturii romane moderne se eschiveaza cu o graba suspecta...

siva sau ridicola - a placut slava. In modul acesta s-ar arunca un fascicul de lumina asupra multor zone intinate de spiritele epocilor trecute...

Autoritatea criticului

atata, sint aproape natusci de ani de cind Al. Piru debuta in paginile Jurnalului literar cu articole de critica...

oerei" criticul foloseste procedeul rezumatului, asa zisa "povestire". De fapt, este vorba ca si la G. Calinescu de descrierea semnificativa a structurii...

franz storch



Am nouzeci si nou de intrebari sa-gi mistui gura. Cite dintr-o fiecare dimineata scriu in cind luneci peste prag...

Devenire lirica

destinul i-a haramit lui Dan Desliu o cariera literara sinuoasa si controversata. Afirma cu veheminta de o epoca, alta a contestat cu egală veheminta...



si primul rind / face treaba? / Asa ceva ar fi o macara... (Despre oile) Poetul isi asuma curajul sa de furiar de imagini...

Un alt important, care da greutate demersului critic si impune, in prezent, la Al. Piru excelenta informatare...

Inainte de a ma intelege pe mine insumi. Parnesc unora seara sa-napam vintul...

Interesul poetului pentru rezonanta umana a faptelor se amplifica in "Pe viata si pe moarte". Narativul este covarsit de liric...

Dintre sute de catarge...

terval de timp foarte scurt: sa asistam la acea explozie cu adinci rezonante a poeziei tinere din anul '60...

si citiva strofe de o mare sinceritate, interiorizata, de o sensibilitate personala. Cu toate ca in chiar ultimul sau penultimul numar al "Tinarii" scriitor...

proporie de 90/90 la sutu cu fete, potrivit unei statistice politice, am intrebat daca nu cumva printre ei este cineva care scrie si ar vrea sa ne citeze ceva...

Intind insa in el totdeauna un om harnic si tenace. Nicolae Dragos, student la filologie, coez intre alti cu un alt candidat al poeziei, A. I. Zăinescu...

O erotica melancolica si nostalgica isi face acum aparitia, o erotica binituta de acea tristete blagiana in fata iubirii viete prea trizite...



Biblioteca de filosofie (II)

Comportamentul nostru față de cartea străină de filosofie clasică sau contemporană...

Este bine și onorabil să am publicat cărțile de filosofie ale lui D. Cantemir...



Desen de Angela Pasca

Trebuia să precizăm, de fapt, de ce începea să nu ne permitem să discutăm despre filosofia românească...

lui Simion Mehedinți, P.P. Negulescu, ca și numeroase studii ale lui D.D. Roșca...

Dună pînă la urmă, scrierile mai vechi de filosofie ca și cele din perioada interbelică...

Am decanat din gândirea filosofică românească doar unele exemple care ne-au fost mai îndeminate...

Dar de la constatarea unor deficiențe pînă la atarea de imobilism sau indiferență față de operele filosofice...

Am decanat din gândirea filosofică românească doar unele exemple care ne-au fost mai îndeminate...

revista straina

DE ANI DE POEZIE SOVIETICĂ - o culegere de versuri în 4 volume...

KARI MARK, FRIEDRICH ENGLER - se intitulă albumul realizat de Editura "Plakat" din Moscova...

ENCICLOPEDIA SLOVACIEI VA FI O VOIE în viața și în gândirea de un colectiv...

ANSAMBLUL CINEMATOGRAFIC POLONEZ "Kadr" cunoscută și numită filmul ungurez...

PREMIILE DE POEZIE pe ultimul trimestru ale Academiei Majestății...

CUNOSCUTUL SCRIITOR ENGLEZ Allan Sullivan, unul dintre "bărbații" singurii...

PIEZILE PICTURII celestă la Universitatea din București...

MARK VOGLA are pe oare ceod nouă marelui de Adamicul din Editura "The World's Son"...

MARINETI SI FUTURISMUL au fost introduse în viața literară...

MARTURI asupra celui mai vechi stilului de pe teritoriul Italiei...

UNCL. din revistele noastre din această săptămână...

MURPHY la St. Cloud cunoscutul biograful Jean Rostand...

Unicitatea operei

Car și în cazul lui Carlos Bousoffo, pe care de altfel, cronologic îl precede...

talitate) autorul defectează o formă externă, adică ansamblul semnificațiilor...

tineri poeți din bulgaria

IVAN TANEV Ah, toți acești cocosi care din zori pînă la seară...

Acestă piatră - secolul XX - creșea în mijlocul Nalinștei...

PETRO BRATINOV Să fie zăre începutul toamnei, sau sfîrșitul iernii...

BORIS VULIEV Bănci de brad cenușii lângă praguri uzate...

GHEORGHI CONSTANTINOV VINE CLIPA E plăcut să ai o clepsidră, zile fără vești triste...

IVAN VALEV ORIQUINC Urmăresc un fluture alb printre florile adormite...

5 poeme de ho și min

BUCURIA PRIMĂVERII

1964 Nordul și Sudul - ram și rădăcină Ca frații-nu stat în lupte cat la cot...



To Day (Vietnam) / Marea din sud

1966 Felicitări Sudului pentru strălucitele fapte de arme, Pentru Dău Tieng, Plây Me, Da Nang...

1969 Trecutul nu - victorii glorioase, Iar anu' acesta vor fi și mai mari...

1967 Cu primăvara iar aș vrea să cînt Urări întregului popor...

1968 E mai presus de toate această primăvară Vechi bune de victorii, vin din întreaga țară...

Pin' l-am scoate-alară I În românește de Valeriu Arteni

Luceafărul Revistă editată de UNIUNEA SCRITORILOR din REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

Redacția: București, Piața Școlii Nr. 1, tel. 17 32 09. Abonamentele: 3 luni - 13 lei; 6 luni - 26 lei; 1 an - 52 lei.